
Leistungsprofil der HTG

GUTE GRÜNDE, 
GUTE GESELLSCHAFT

IHR NUTZEN AUF 
EINEN BLICK

Fachausschüsse
  Erkenntnisse, Erfahrungen und Ergebnisse 

Arbeitsgruppen
  Die Arbeitsergebnisse dienen als wichtige Grundlage 

für die Arbeit in Gremien und Fachausschüssen

Expertenplattform
 Nationale und internationale Kontaktmöglichkeiten

Gedankenaustausch
 Austausch von Erfahrungen und Ideen

Veranstaltungen
   Erfahrungen austauschen, Neues erfahren, lernen 

und netzwerken

Fachzeitschriften
  Kostenlos und digital 

Studienfahrten/Fachexkursionen
  Austausch mit Experten und Praxiserfahrung

Terminservice
 Alle nationalen und internationalen Termine

Junge HTG
  Bündelt die Interessen junger Studierender 

und Berufseinsteiger

Förderung von Jungmitgliedern
  Zuschüsse zu Veranstaltungen und Exkursionen für 

junge Mitglieder

Förderpreise
 Verleihung von Förderpreisen

  Aktuelle Info:  www.htg-online.de

Gemeinsam kann man mehr bewegen. Die Bündelung 
der Kräfte der Branche, um fachlichen Positionen 
in Fachkreisen, Gesellschaft, Wirtschaft und Politik 
mehr Geltung zu verschaffen, ist deshalb der 
zentrale Aspekt bei allen Aktivitäten der HTG. 

Wir pflegen und fördern den fachlichen Gedanken- 
und Erfahrungsaustausch untereinander sowie 
den internationalen Informationsaustausch 
über Entwicklungen und Innovationen. Dazu 
kooperieren wir mit nationalen und internationalen 
Fachorganisationen, Verbänden und Gesellschaften. 

Denn das gibt jedem von uns mehr Möglichkeiten, 
Dinge zu bewegen.

IN BESTER 
GESELLSCHAFT

Hafentechnische 
Gesellschaft e.V.
Neuer Wandrahm 4
20457 Hamburg

Tel: 040 42847-2178
Mail: service@htg-online.de

www.htg-online.de

Ja, ich will bei der HTG mitmachen!
Bitte schicken Sie mir die Anmeldeunterlagen

Hier gehts direkt zum Download:

Unternehmen

Titel, Vorname, Name

Straße/Nr.

PLZ/Ort

Telefon

Fax

E-Mail

Ort, Datum und Unterschrift

HIER MACHE ICH FEST!
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EIN ANGEBOT VOLLER 
MÖGLICHKEITEN

Umfassende Expertise im Hafenbau, im 
Verkehrswasserbau und im Küsteningenieurwesen – 
in der HTG ist sie zuhause.

Das verdanken wir vor allem unseren Mitgliedern: 
Experten aus Hafenverwaltungen, Hafen- 
und Logistikbetrieben, Wasserstraßen- und 
Schifffahrtsverwaltung, Bauwirtschaft, Consulting, 
Forschung, Wissenschaft sowie Zulieferindustrie.

Ihnen bieten wir ein umfassendes Angebot von 
Leistungen, die für Beruf und Studium entscheidenden 
Vorsprung bedeuten.

	 Fachausschüsse
	� Die Fachausschüsse sind das Herzstück der HTG, sie bilden ihr 

fachlich-wissenschaftliches Fundament. Ziel der Fachausschüsse 
ist es, Erkenntnisse, Erfahrungen und Entwicklungen verschiedener 
Fachbereiche zusammenzutragen und zu analysieren, aus der 
komplexen Betrachtung der wechselseitigen Zusammenhänge 
nachhaltige Ergebnisse zu entwickeln und den Erfahrungsaustausch 
unter den Mitgliedern zu fördern. Auszüge der Arbeitsergebnisse 
und Empfehlungen der Fachausschüsse werden regelmäßig in den 
Zeitschriften „HANSA“ und „Binnenschifffahrt“ sowie in gesonderten 
Publikationen veröffentlicht.  HTG-Mitgliedern stehen die kompletten 
Untersuchungsergebnisse zu Sonderpreisen zur Verfügung. Zudem 
haben sie die Möglichkeit, als Gast an Fachausschusssitzungen 
teilzunehmen.

	 Arbeitsgruppen
	� Arbeitsgruppen befassen sich mit zeitlich befristeten 

Aufgabenstellungen, insbesondere zu aktuellen Themen. Die 
Arbeitsergebnisse sind zur Veröffentlichung vorgesehen und dienen 
den Gremien und Fachausschüssen der HTG als wichtige Grundlagen. 

	 Expertenplattform
	� Das Netzwerk der HTG – eines der größten der Branche – steht auch 

unseren Mitgliedern zur Verfügung. So stellen wir beispielsweise gern 
den Kontakt zu Experten Ihres Fachgebiets her – sowohl national als 
auch international.

	 Gedankenaustausch
	� Diskutieren Sie Ihre eigenen Erfahrungen und Ideen jederzeit 

mit Mitgliedern aus HTG-Fachausschüssen oder innerhalb der 
HTG und tragen Sie so durch fachlichen Gedankenaustausch zu 
Problemlösungen bei bzw. lassen Sie sich bei der Lösung eigener 
Problemstellungen unterstützen.

	 Veranstaltungen
	� HTG-Mitglieder können auf Seminaren, Kongressen, Workshops, 

Foren, Kolloquien, Fachexkursionen, Baustellentagen sowie weiteren 
Veranstaltungen mit Fachleuten Informationen und Erfahrungen 
austauschen, sich weiterbilden und sich vernetzen. 

	 Fachzeitschriften
	� Die Zeitschriften „HANSA“ und „Binnenschifffahrt“ sind die 

Zentralorgane der HTG. Sie stehen HTG-Mitgliedern über einen 
kostenlosen Digitalzugang vollumfänglich zur Verfügung

	 Studienfahrten und Fachexkursionen
	� Ein- oder mehrtägige Studienfahrten bzw. Fachexkursionen bieten 

HTG-Mitgliedern inspirierende Einblicke und zahllose Gelegenheiten, 
sich mit Experten auszutauschen.

	 Terminservice
	� Verpassen Sie keine wichtigen nationalen oder internationalen 

Veranstaltungen zu Wasserstraßen-, Schifffahrts- und Hafenfragen. 
Wir informieren unsere Mitglieder frühzeitig über Zeitpläne und Orte 
und stellen die Vortrags- und Veranstaltungsprogramme vor.

	 Junge HTG
	� Die Junge HTG ist das Angebot der HTG für den Nachwuchs. Sie 

bündelt die Interessen junger Studierender und Berufseinsteiger, 
	� bietet ihnen zahlreiche zielgruppengerechte Veranstaltungen und 

organisiert den Austausch zwischen Jung und Erfahren. 

	 Förderung von Jung-Mitgliedern
	� Junge Mitglieder bis 10 Jahre nach Abschluss ihrer Ausbildung erhalten 

Zuschüsse aus einem Spendenfonds:

	� Bei Teilnahme an Veranstaltungen der HTG wie Kongressen, Symposien, 
Workshops, Baustellentagen oder Studienreisen bzw. Fachexkursionen:

	� Übernahme von bis zu 70 % (max. 500,- Euro) der entstehenden 
Fahrtkosten, Tagegelder, Übernachtungs- und Teilnahmekosten. 

	� Bei Teilnahme an Studienreisen bzw. Fachexkursionen ins Ausland, 
beispielsweise im Zusammenhang mit Planungen, Bauvorhaben 
und Anlagen aus dem Arbeitsgebiet der HTG oder zum Besuch 
ausländischer Kongresse und Symposien:

	� Übernahme von bis zu 70 % (max. 1.300,- Euro) der entstehenden 
Fahrtkosten, Tagegelder, Übernachtungs- und Teilnahmekosten. 

	 Förderpreise für herausragende Leistungen
	� Die HTG verleiht alle zwei Jahre Förderpreise für herausragende 

wissenschaftliche und technische Arbeiten in den in der Gesellschaft 
vertretenen Fachgebieten. Als Ansporn und Anreiz für die besondere 
Qualifizierung in Wissenschaft und Praxis und als Würdigung der 
Leistung junger lngenieurinnen und Ingenieure. 

UNSER ANGEBOT 
FÜR SIE


